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I Powiatowy Konkurs Matematyczny  

„Matematyka z historią w tle: Żołnierze Wyklęci”  

pod Honorowym Patronatem Posła na Sejm RP Krzysztofa Kozika  

i Burmistrza Miasta Trzebini Jarosława Okoczuka. 

Kategoria: klasa 8. 

W zadaniach 1 – 10 wybierz jedną poprawną  z czterech odpowiedzi do wyboru. Wybraną odpowiedź 

przenieś na kartę odpowiedzi (str. 5). Zadania 11 – 14 rozwiąż w wyznaczonych miejscach. Sama 

odpowiedź bez rozwiązania jest punktowana 0p. Na rozwiązanie zadań masz 75 min.  

 

Zadanie 1. (0 - 1 p) 

1 marca obchodzimy Narodowy Dzień Pamięci „Żołnierzy Wyklętych”. Został on ustanowiony przez 

Sejm RP w …………… r., aby upamiętnić tych, którzy po II wojnie światowej z bronią w ręku 

przeciwstawiali się narzuconej siłą władzy komunistycznej.  

Oblicz rok ustanowienia święta wiedząc, iż w tym roku mija dokładnie k lat od tego czasu. 

√121 < 𝒌 < √169 

A. 2011 r.  B. 2012 r.  C. 2013 r.  D. 2010 r. 

 

Zadanie 2. (0 - 1 p) 

Danuta Siedzikówna „Inka”  MCMXXVIII - MCMXLVI 

Kazimierz Kamieński „Huzar”  MCMXIX - MCMLIII 

Zygmunt Szendzielarz „Łupaszka”  MCMX-MCMLI 

Andrzej Kiszka ps. „Dąb”  MCMXXI-MMXVII 

Który z Żołnierzy Wyklętych wymienionych powyżej żył najdłużej? 

A. „Inka”   B. „Huzar”   C. „Łupaszka”  D. „Dąb”   

 

Zadanie 3. (0 - 1 p) 

Określenie „żołnierze wyklęci” powstało 30 lat temu - w 1993 – użyto go pierwszy raz w tytule 

wystawy Żołnierze Wyklęci – antykomunistyczne podziemie zbrojne po 1944 r., organizowanej 

przez Ligę Republikańską na Uniwersytecie Warszawskim. Jego autorem był Leszek Żebrowski. 

Wśród wszystkich liczb od 1 do  30 wybieramy losowo jedną. Jakie jest prawdopodobieństwo, że 

będzie to liczba pierwsza? 

 

A. 
1

3
   B. 

11

30
   C. 

16

30
.  D. 

1

2
 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Liga_Republika%C5%84ska
https://pl.wikipedia.org/wiki/Uniwersytet_Warszawski
https://pl.wikipedia.org/wiki/Leszek_%C5%BBebrowski
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Zadanie 4. (0 - 1 p) 

Sportowiec przygotowuje się do udziału w maratonie upamiętniającym  święto Żołnierzy Wyklętych.  

Jesienią wypijał codziennie x  litrów wody, zimą zamierza wypijać dziennie o 20% wody mniej, a 

wiosną o 20% więcej niż zimą. O ile % wody mniej będzie pił sportowiec na wiosnę w porównaniu z 

jesienią? 

A. O 40% mniej   B. o 20% mniej  C. o 24% mniej  D. o 4% mniej 

 

Zadanie 5. (0 - 1 p) 

Jaki dzień tygodnia był 1 marca 2019 roku, jeżeli 1 marca 2023 roku to środa?  

A. sobota         B. piątek    C. czwartek     D. niedziela 

 

Zadanie 6. (0 - 1 p) 

25 maja 1948 roku, o godz. 21.30 w więzieniu mokotowskim wykonano wyrok śmierci na Witoldzie 

Pileckim.  

Jaki kąt tworzą wskazówki zegara o godzinie 21.30? 

A. 90O       B. 110O      C. 105O        D. 120O 

 

Zadanie 7. (0 - 1 p) 

Ile razy liczba 53∙57:56 jest mniejsza od liczby 2513? 

A. 524 razy      B. 522 razy     C. 56 razy      D.  526 razy 

 

Zadanie 8. (0 - 1 p) 

Ile wynosi suma cyfr liczby, która jest wynikiem różnicy: 1070 – 7? 

A. 624      B. 73      C. 700     D.  999 

 

Zadanie 9. (0 - 1 p) 

Sportowiec wyruszył na maraton o godzinie 7.50. Trasę podzielono na dwie części w stosunku: 2:3.  

Pierwszą część trasy przebiegł  ze średnią prędkością 8 km/h. Po dotarciu na do punktu kontrolnego 

spędził tam 30 minut na rozwiązywaniu testu wiedzy o tematyce AK i wyruszył  w dalszą trasę. Drugą 

część trasy przejechał na rowerze.  Na metę dotarł o godz. 11.50 . Z jaką prędkością przebył drugi 

odcinek trasy, jeśli cała trasa liczyła 40 km? 

A. 8km/h    B. 12 km/h   C. 16 km/h   D. 20 km/h 
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Zadanie 10. (0 - 1 p) 

Pole równoległoboku przedstawionego na poniższym rysunku wynosi:  

 

(Jednostka to długość jednej kratki).  

A. 54 (j2)  B. 49 (j2) C. 34 (j2) D. 29 (j2)    

 

Zadanie 11. (0 - 2p) 

W stołówce opiekunowie zebrali wszystkich uczestników obozu, który był nagrodą dla laureatów 

konkursu o Żołnierzach Wyklętych: chłopców i dziewczęta. Najpierw grupa 15 dziewcząt udała się na 

wycieczkę rowerową, po czym liczba zebranych w stołówce chłopców była dwukrotnie wyższa od 

obecnych tam dziewcząt. Krótką chwilę później 45 chłopców udało się na zajęcia sportowe. Wtedy 

chłopców obecnych w stołówce było pięć razy mniej niż obecnych tam dziewcząt. Ile dziewcząt 

uczestniczy w tym obozie? Zapisz obliczenia! 

 

Odp. ……………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………….. 
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Zadanie 12. (0 - 1 p) 

Jacek wydał 
1

3
 swoich oszczędności na zakup biletu do kina na film o Witoldzie Pileckim. Gdyby wydał  

o 20% więcej, to zostałoby mu o 4 zł mniej niż poprzednio. Ile kosztował bilet do kina? 

 

 

Odp. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

Zadanie 13. (0 - 3 p) 

Wynikiem poniższego wyrażenia jest rok śmierci ostatniego z walczących Żołnierzy Wyklętych.  

[
 
 
 
 (−2)3: 1,6 − (4,5 ∙ 1

1
3

− 8,75)

√6 +
2
3

−
5
12

∙ (
1

√2
)
2

− 3

]
 
 
 
 

∙ (−10) + 70 ∙ √225 + 1,9 ∙ 103 = 

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Zadanie 14. (0 - 3 p) 

Trasa maratonu upamiętniająca święto Żołnierzy Wyklętych wiedzie po obwodzie trójkąta 

prostokątnego ABC o przyprostokątnych, które na mapie w skali  1 : 50 000 mają długości 12cm i 16 

cm. Maraton startuje z punktu A i kończy się w punkcie A.  Zawodnicy wystartowali o godzinie 9.00. 

Najszybszy z nich na mecie pojawił się o godzinie 11.00. Oblicz, z jaką średnią prędkością – podaną 

w km/h - biegł. 

 Zapisz wszystkie obliczenia. 

 

Odp. ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……….. 

Karta Odpowiedzi zadań zamkniętych: 
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Brudnopis: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


